

ПРОТОКОЛ №4/2021

внеочередного заседания Комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике правонарушений (в режиме видеоконференцсвязи)

г. Ханты-Мансийск

24 декабря 2021 года

Председательствовал:

Боровской
Геннадий Викторович

заместитель Главы города Ханты-Мансийска, председатель Комиссии

Члены комиссии:

Васильева
Ирина Геннадьевна

заведующий отделом по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации города Ханты-Мансийска

Комарницкий
Александр Александрович

начальник Управления физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Ханты-Мансийска

Личкун
Юрий Михайлович

директор Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска

Макаренко
Андрей Александрович

заместитель начальника управления общественных связей Администрации города Ханты-Мансийска

Олейникова
Ольга Игорьевна

начальник управления опеки и попечительства Администрации города Ханты-Мансийска

Ульянова
Ирина Владимировна

начальник управления потребительского рынка и защиты прав потребителей Администрации города Ханты-Мансийска

Иванков
Сергей Михайлович

исполняющий обязанности начальника Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Ханты-Мансийский»

Носов
Вячеслав Викторович

заведующий отделом по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска

Приглашенные:

Таберт
Вячеслав Артурович

заместитель Главного врача по организационно-методической работе БУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийская психоневрологическая больница»

Максимова Елена
Александровна

директор муниципального бюджетного учреждения «Городской информационный центр»

Рассмотрев вопрос:

Об эффективности проводимых мероприятий по предупреждению правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, и результатах работы с лицами, состоящими на профилактическом учете как злоупотребляющие алкогольными напитками

(Г.В.Боровской, С.М.Иванков, В.А.Таберт)

Решили:

1.1. Отметить, что субъектами профилактики реализован комплекс организационных и практических мероприятий по предупреждению правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, а также по работе с лицами, состоящими на профилактическом учете как злоупотребляющие алкогольными напитками.

С целью предупреждения и пресечения преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, активизации работы с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, повышения эффективности контроля их поведения и образа жизни:

✓ Реализован план мероприятий по профилактике правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения на 2021 год: проведены межведомственные профилактические мероприятия в жилом секторе, на объектах потребительского рынка, реализующих алкогольную продукцию, заведениях, оказывающих услуги общественного питания, просветительская работа, в т.ч. с использованием Интернет площадок, масс-медиа пространства (*утвержден на заседании Комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике правонарушений (Протокол №1 от 26.02.2021)*).

✓ МОМВД России «Ханты-Мансийский» совместно с органами Администрации города Ханты-Мансийска, с участием представителей органов и учреждений системы профилактики, членов народных дружин

организовано 15 специализированных рейдов по объектам торговли и общественного питания (*по 2 с апреля по октябрь*), в том числе в ноябре совместно с Ханты-Мансийской межрайонной прокуратурой; 23 оперативно-профилактических мероприятия (*за 2020 год – 20*).

✓ В результате проведённых совместных мероприятий выявлено 58 административных правонарушений квалифицируемых по ст.14.2 КоАП РФ «Незаконная продажа товаров; ч.1 ст.14.17 КоАП РФ «Нарушение требований к производству или обороту этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»; ч.1.2 ст. 14.16 КоАП РФ «Реализация несовершеннолетнему алкогольной продукции».

✓ Пресечено 2298 (*в 2021г. – 2280*) административных правонарушений, связанных с появлением в общественном месте в состоянии опьянения, употреблением спиртных напитков в общественных местах, нахождением в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребления (распития) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции. Возбуждено уголовное дело, по ст.171.4 УК РФ «Незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции», по факту повторной реализации алкогольной продукции без лицензии. Из незаконного оборота было изъято 201 литр алкогольной продукции на сумму более 80 тыс. рублей.

✓ Дополнительно уполномоченными лицами Администрации города совместно с сотрудниками МОМВД России «Ханты-Мансийский» еженедельно при проведении контрольных мероприятий, направленных на исполнение ограничительных требований по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, осуществляется мониторинг соблюдения в торговых объектах города требований в сфере регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

✓ Индивидуальная профилактическая работа проводится участковым уполномоченным полиции в том числе, с больными алкоголизмом, состоящими на учете в медицинской организации, которые в течение года два и более раза привлекались к административной ответственности за совершение административных правонарушений в состоянии алкогольного опьянения.

✓ На базе БУ ХМАО-Югры «Ханты-Мансийская клиническая психоневрологическая больница» (далее по тексту – БУ «ХМКПНБ») функционирует 2 кабинета участкового врача-психиатра-нарколога для оказания наркологической амбулаторной помощи населению, отделения неотложной наркологической помощи на 35 коек, реанимации и интенсивного лечения – на 6 коек; кабинет медицинской профилактики, специалистами которого проведено 434 профилактические беседы с 3394 лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, принято участие в 4 телевизионных съемках, 10 радиоэфирах, в печатных изданиях опубликовано 7 материалов на рассматриваемую тему.

✓ Обеспечена работа единой социально-психологической службы «Телефон Доверия», расположенной на базе БУ «ХМКПНБ». За 2021 г. поступило 7883 звонков, по проблемам зависимостей – 726 обращений. В качестве консультантов работают медицинские психологи, педагоги-психологи и врачи-психиатры.

Принятыми мерами снижено число бытовых преступлений, совершаемых лицами, в состоянии алкогольного опьянения (-8,8%, 31), в 3 раза – убийств в пьяном виде (-66,7%, 2), грабежей (-66,7%, 1), не допущено причинений вреда здоровью со смертельным исходом (в 2020г. – 2), изнасилований.

По сведениям БУ «ХМКПНБ» в отчетном периоде не регистрировалась (не ставилась) заболеваемость и болезненность алкоголизмом у несовершеннолетних.

Вместе с тем, в целом болезненность хроническим алкоголизмом с 2020 г. по 2021 г. возросла с 276,8 до 294,7, число состоящих на учете с диагнозами: хронический алкоголизм увеличилось с 229 до 266 человек, пагубное употребление алкоголя – с 24 до 28.

Общее количество преступлений в состоянии алкогольного опьянения, а также отдельные виды криминальных посягательств, допускаемых в пьяном виде, имеют тенденцию роста.

Проблемным вопросом остается отсутствие полноценных сведений медицинских организаций у сотрудников полиции, которые необходимы для осуществления полноценной профилактической работы с лицами больных алкоголизмом, состоящими на учете специальных медицинских учреждений.

1.2. Утвердить план мероприятий по профилактике правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения на 2022 год¹.

1.3. Управлению потребительского рынка и защиты прав потребителей Администрации города Ханты-Мансийска по итогам участия в проведении рейдовых мероприятий (по п.1 Плана) обеспечить протоколирование результатов работы.

1.4. Ответственным исполнителям, координаторам Плана, предоставить отчеты об исполнении Плана в отдел по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска.

Срок – до 25.11.2022

1.5. Рекомендовать бюджетному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийская клиническая психоневрологическая больница», совместно с МОМВД России «Ханты-Мансийский», управлением общественных связей Администрации города

¹ Далее – План

Ханты-Мансийска (при участии представителей религиозных организаций) провести рабочую встречу для решения вопроса о порядке взаимодействия при проведении профилактической работы с лицами, состоящими на профилактическом учете как злоупотребляющими алкогольными напитками, с целью склонения данных лиц к лечению от алкогольной зависимости.

1.6. Рекомендовать МОМВД России «Ханты-Мансийский» разработать форму направления на консультацию врача психиатра-нарколога лиц, состоящих на профилактическом учете как злоупотребляющие алкогольными напитками, с указанием необходимости проведения консультативной работы с медицинским психологом бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Ханты-Мансийская клиническая психоневрологическая больница», с целью формирования мотивации к лечению от алкогольной зависимости.

Информацию о принятых мерах по пунктам 1.5.-1.6. направить в отдел по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска:

Срок – до 01.03.2022

Заместитель Главы
города Ханты-Мансийска,
председатель Комиссии

Г.В.Боровской